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I. MỤC ĐÍCH:

1. Kiến thức:


- Trẻ thực hiện rửa mặt theo đúng quy trình (7 bước), biết rửa mặt khi ngủ dậy và khi dơ bẩn.


- Biết sử dụng khăn mặt riêng.


- Biết rửa mặt hàng ngày để có khuôn mặt xinh đẹp.


2. Kỹ năng:


- Phát triễn khả năng quan sát, ghi nhớ có chủ định.


- Rèn cho trẻ kỹ năng khéo léo khi rửa mặt. ( Trãi khăn, dịch khăn, gấp khăn theo đúng các bước, không làm rơi khăn luôn để mặt tiếp xúc với vùng khăn sạch).


3. Giáo dục:


- Giáo dục trẻ có thói quen rửa mặt khi: ngủ dậy, khi mặt bẩn để luôn có khuôn mặt xinh xắn đáng yêu. Đồng thời biết vệ sinh thân thể sạch sẽ để giúp cơ thể khỏe mạnh.

II. CHUẨN BỊ:

1. Đồ dùng cho cô:

- Giáo án work, giáo án powerpoint.

- Các bài hát liên quan đến chủ đề bài hát: tập rửa mặt, rửa mặt như mèo, vì sao con mèo rửa mặt. Bài thơ: tập rửa mặt.

- Hoa, quà tặng cho đội chơi.

2. Đồ dùng cho trẻ:

- Mũ  cho 2 đội chơi.

- Mỗi trẻ một khăn mặt ướt và sạch.

- Giá phơi khăn, chậu đựng khăn mặt.

- Quần áo, tóc tai của trẻ phải gọn gàng.

3. Không gian trong lớp.

4. Phương pháp: Đàm thoại, quan sát, trò chơi.

III. TIẾN HÀNH HOẠT ĐỘNG:

1. Hoạt động mở đầu:

- Mở nhạc: Cô dẫn các bé chạy vào theo điệu nhạc

- Kính thưa các cô giáo, với mong muốn giúp cho các bé có hiểu biết về cách rửa mặt đúng cách và có ý thức giữ gìn vệ sinh khuôn mặt được sạch hơn hôm nay lớp lớn Xuân Tây tổ chức hội thi “ Bé rửa mặt” đó cũng chính là lý do của hội thi hôm nay.

- Đến với hội thi hôm nay chúng ta rất vinh dự được đón tiếp các cô giáo trong trường cũng có về tham dự, đề nghị chúng ta nhiệt liệt hoan nghênh.

- Đặc biệt trong hội thi này còn có sự góp mặt của 2 đội chơi:

+ Đội khăn đỏ.

+ Đội khăn vàng.

- Hội thi  “bé rửa mặt” hôm nay các đội phải trải qua 3 phần thi:

+ Kiến thức.

+ Bé trổ tài.

+ Đội nào nhanh hơn.

- Các con đã sẵn sàng bước vào các phần thi chưa?

- Hội thi “ bé rửa mặt” xin phép được bắt đầu.

1. Hoạt động trọng tâm:

- Phần thi thứ nhất: Kiến thức.

- Ở phần thi này nhiệm vụ của hai đội chú ý lắng nghe và trả lời  câu hỏi của cô. Đội nào trả lời đúng và nhiều câu hỏi nhất  thì đội đó sẽ dành chiến thắng và được nhận một ngôi sao. Để tạo sự đoàn kết, gắn bó giữa hai đội chơi mời hai đội chúng ta cùng giao lưu qua bài hát “ Tập rửa mặt”.

- Qua bài hát này các con học được điều gì?

- Hằng ngày chúng mình có thường xuyên rửa mặt không? Rửa mặt vào những lúc nào?

- Các con ơi chúng ta phải rửa mặt thường xuyên, rửa mặt vào lúc sau khi ngủ dậy, rửa mặt khi mặt dơ bẩn.


- Đến với hội thi hôm nay cô có một điều thú vị dành cho các con, chúng ta cùng xem nhé! ( cho trẻ xem đoạn phim về vệ sinh cá nhân trẻ)

- Các con có nhận xét gì về đoạn phim?

- Để cơ thể khỏe mạnh thì chúng ta phải thường xuyên tập thể dục, ăn uống đầy đủ các chất dinh dưỡng, biết giữ gìn vệ sinh cá nhân: biết lau mặt, biết rửa tay,..

- Các con thử đoán xem nếu không rửa mặt thì điều gì sẽ xảy ra? ( nếu không rửa mặt thường xuyên thì mặt sẻ bẩn và nhiễm một số bệnh như đau mắt, viêm họng, viêm tai.)

- Cô nhận xét và tặng ngôi sao.

- Hai đội cùng thể hiện bài hát “Rửa mặt như mèo” cùng cô nhé!

- Phần thi thứ 2: “ Bé trổ tài ”

- Chào mừng các bé đến với phần thi thứ 2 phần thi “bé trổ tài”.


- Trước khi bước vào phần thi thứ 2 thì cô có một câu hỏi dành hỏi cả 2 đội. Hằng ngày ở nhà các con rửa mặt bằng cách nào?


- Trong phần thi này cô sẽ giúp các con biết được quy trình rửa mặt đúng cách. Nhiệm vụ của các con là chú ý cô thực hiện mẫu quy trình các bước rửa mặt đúng cách sau đó 2 đội sẽ thi nhau thực hiện. Đội nào thực hiện đúng các bước và khéo léo nhất thì đội đó sẽ dành chiến thắng. Và nhận được một ngôi sao.

- Để phần thi của mình đạt kết quả tốt thì 2 đồi cùng nhìn cô làm mẫu các bước rửa mặt theo đúng quy trình nhé!

- Lần 1: Cô làm mẫu và không phân tích.

- Lần 2: Cô làm mẫu và phân tích. ( xem trên máy).

+ Bước 1: Trãi khăn trên hai tay, đỡ khăn bằng lòng bàn tay và cổ tay.

+ Bước 2: Dùng ngón trỏ trái lau mắt trái, dùng ngón trỏ phải lau mắt phải lau từ đầu mắt đến đuôi mắt. ( Lau nhẹ nhàng 2-3 lần).

+ Bước 3: Dịch khăn lên phía trên lòng bàn tay lau sống mũi, dịch khăn lau miệng và lau cằm.

+ Bước 4: Gấp đôi khăn theo hướng dọc từ trái sang phải lau má trán từng bên ( nữa khăn phía trên lau má trán phải, nữa khăn phía dưới lau má, trán trái).

+ Bước 5: Gấp đôi khăn lần nữa lau cổ và gáy.

+ Bước 6: Lật mặt sau khăn, tay trái láy một nữa khăn ngoáy lỗ tai và vành tay trái, tay phải dùng nữa khăn còn lại.

+ Bước 7:  Dùng 2 mép góc khăn ngoáy 2 lỗ mũi. (Chú ý luôn để da mặt tiếp xúc với khăn sạch)

- Cho 2 đội thực hiện.  Trước khi thực hiện cô nhắc nhở trẻ phải xoắn tay áo, tóc tai phải gọn gàng. Lấy đúng ký hiệu khăn của mình. Cô hỏi trẻ có mấy bước lau mặt đúng cách? Cô gợi ý cho trẻ thực hiện và nêu ra các bước.

- Cho trẻ thực hiện lần nữa và chú ý sữa sai cho trẻ. Lau mặt xong phải để khăn vào chậu. Phải biết giữ gìn khăn mặt sạch sẽ.

- Mời một 2 trẻ lên thực hiện cô chú ý quan sát trẻ.

- Mời từng đội thực hiện.


- Cô nhận xét và ngôi sao cho hai đội.

- Hát bài hát “ Vì sao con mèo rửa mặt” chuyển đội hình.

- Phần thi thứ 3: “Đội nào nhanh hơn”.

- Bây giờ mời 2 đội cùng đến với phần thi thứ 3 không kém phần hấp dẫn đó là phần thi “Đội nào nhanh hơn”.

- Trong phần thi này nhiệm vụ của 2 đội bật liên tục qua các vòng lên chọn hình ảnh gắn lên bảng theo đúng quy trình các bước rửa mặt sau đó các con về đứng cuối hàng và bạn khác tiếp tục lên. Sau thời gian một bài nhạc đội nào gắn đúng và nhanh nhất thì đội đó sẽ giành chiến thắng và được nhận một ngôi sao. Các con lưu ý khi bật qua các vòng chúng ta không được chạm vào vòng các con nhé!


- Trong quá trình chơi cô quan sát và chú ý trẻ.

- Kết thúc trò chơi cô nhận xét và tặng ngôi sao cho đội chiến thắng.

3. Hoạt động kết thúc:

- Công bố kết quả và phát thưởng. Vừa rồi các đội đã trải qua 2 phần thi.

- Kết quả giải nhất:

- Kết quả giải nhì:

- Qua hội thi hôm nay cô rất mong các bé thường xuyên rửa mặt đúng cách để khuôn mặt lúc nào cũng được sạch sẽ và đáng yêu. Ngoài ra chúng ta phải biết giữ gìn vệ sinh thân thể sạch sẽ để cơ thể khỏe mạnh và xinh xắn các con nhé

- Hội thi bé rửa mặt đến đây kết thúc, cảm ơn 2 đội thi, cảm ơn các cô giáo đến dự. xinh kính chào.

- Đọc bài thơ: “Tập rửa mặt” và đi ra ngoài.
